Première S



Contrôle de Mathématiques n(6

Le problème des briques

Deux briques identiques de dimension a et b sont disposées comme indiqué sur le dessin. Calculer la distance du point S au sol, soit h, en fonction de a, b, sin ( et cos (.

[image: image1.wmf]4

1

[image: image5.emf]

Exercice I.
Facile !

Exercice II.
Un peu de Physique !  Trajet de lumière ou trajectoire de billard.
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La droite D étant donnée, on dit que le trajet « A ( I ( B » est un trajet de lumière lorsque l’angle ( (angle d’incidence) est égal à l’angle ( (angle de réflexion).

A) Construction d’un trajet de lumière.

La droite D est donnée et les points A et B sont dans le même demi-plan de frontière D.

Construire le trajet de lumière allant de A à B.

B) Calcul d’angle d’attaque.

Soit ABC un triangle rectangle en A, avec AB = 5 et AC = 6 et O le milieu de [BC].

Calculer l’angle ( = ABI à 0,1 degré près pour que le trajet « B ( I ( O » soit un trajet de lumière, I étant un point de (AC).

Exercice III.
ABC est un triangle rectangle en A tel que AB = 4 et AC = 3. Soit I le milieu de [AB] et J celui de [IC].
Soit E l'ensemble des points M du plan tels que MA² + MB² + 2 MC ² = 66. On se propose de déterminer E.

1ère méthode : 1. Montrer que B ( E.

2. En utilisant deux fois le théorème de la médiane, démontrer que M ( E ( 4 MJ ² + AB² /2 + IC ² = 66

3. En déduire la nature de E
2ème méthode : On utilise un repère orthonormé (A ; 
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1. déterminer une équation de E dans ce repère

2. Retrouver les résultats de la première méthode

Exercice IV.
Pour ceux qui ont suivi mes conseils !

Le bateau du père de Thomas et Vincent rentre au port de Capbreton suivant une ligne droite (() a une vitesse constante v. Afin de connaître le plus tôt possible l'heure d'arrivée du bateau, Thomas et Vincent se placent sur la rive, Thomas à 5 km du port en un point T, Vincent à 6 km du port en un point V, tous les deux au nord de Capbreton. Chacun d'eux est muni d'un viseur.

A 9 h, le bateau était en B1 : Vincent note TVB1 = 100° et Thomas VTB1 = 64°

A 9 h 30, le bateau était en B2 : Vincent note TVB2 = 72° et Thomas VTB2 = 95°
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1. Calculer la distance B1B2 en km à 10-3 près.

2. Calculer, à une minute près, l'heure d'arrivée au port.







_1106115417.unknown

_1106115427.unknown

_1095311153.unknown

_1056089483.unknown

